

A. Latina con mayores préstamos del FMI

Washington, agosto 23. (UPI). América Latina encabezó abrumadoramente en 1975 a los países en desarrollo en la obtención de préstamos internacionales, y en lo que a Brasil y México toca, se llevaron "la parte del león".

El Fondo Monetario Internacional (FMI) al publicar hoy un informe sobre la actividad bancaria privada, prevé para este año una menor expansión de préstamos externos, pese a la elevada liquidez con que cuentan esos bancos.

Las estadísticas publicadas por el FMI arro-

jan que al final de 1975, seis países latinoamericanos, Argentina, Brasil, Colombia, Chile, México y Perú, obtuvieron de bancos comerciales un total de 25.141 millones en préstamos netos.

Si se comparan el monto de esos préstamos y los obtenidos por tres países seleccionados de África, Liberia, Zaire y Zambia (3.491 millones de dólares) e igual número de Asia, Corea, Filipinas y China (2.971 millones). Los préstamos latinoamericanos fueron abrumadoramente superiores.

Brasil obtuvo el mayor monto con 10.786

Pasa a la página 9

En muerte de Kennedy tuvo que ver Castro, dijo a FBI abogado

Washington, agosto 23. (UPI). Un abogado del asesinado personaje del bajo mundo John Roselli informó a la Oficina Federal de Investigaciones (FBI) en 1967 que su cliente creía que agentes del primer ministro de Cuba Fidel Castro habían participado en el asesinato del presidente John F. Kennedy. Según declaraciones en la comisión senatorial de inteligencia, el Servicio Central de Inteligencia (CIA) había reclutado a Roselli para que tratara de asesinar a Castro.

Memorándum

El memorándum, que contiene notas de una entrevista con Edward Morgan, antiguo abogado de

Roselli forma parte del expediente de la comisión senatorial sobre el asesinato de Kennedy, pero no se había identificado a Morgan en la entrevista.

Morgan dijo que Castro utilizó "grupos de individuos que fueron enviados a los Estados Unidos con

Pasa a la página 9

Pinochet fustiga a extremistas al cumplir tres años en el poder

Santiago, Chile, agosto 23. (UPI). El presidente Augusto Pinochet afirmó hoy que si las fuerzas armadas regresaran a los cuarteles "como desean algunos mal nacidos, de inmediato aflorarían los grupos extremistas y el caos que se registra en otras partes y eso no lo podemos permitir". El general Pinochet hizo las declaraciones en una reunión informal de prensa, con motivo de cumplir tres años en el cargo de comandante en jefe del ejército.

El mandatario recibió el saludo de los demás miembros de la junta de gobierno y de delegaciones militares que concurrieron hasta el edificio "Diego Portales", sede del gobierno.

El ejército rindió homenaje a su comandante en una ceremonia efectuada en la escuela militar, con un desfile de las unidades de

Santiago y un almuerzo de camaradería.

En la reunión con los periodistas, el presidente puntualizó que en realidad no asumió el mando del ejército el 2 de agosto de 1973 "porque desde hacía diez meses me desempeñaba como comandante en jefe subrogante, reemplazando al general Carlos Prats" que era ministro.

"En esos diez meses había cap-

Pasa a la página 9

Declina la Bolsa de Valores en N. York

Nueva York, agosto 23. (AP). Los precios de los valores declinaron hoy por tercer día consecutivo, aunque dieron muestras de estabilización después de algunas ventas en las primeras horas.

El número de transacciones fue relativamente escaso.

Los analistas señalaron influen-

Pasa a la página 9



JIMMY CARTER. Beverly Hills, California, agosto 23. (AP). Jimmy Carter explica a periodistas el porqué no se les permitió acceso a recepción ofrecida por el actor Warren Beatty, atrás.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RETORNAN. Chowchilla, California, agosto 23. (AP). El motorista del ómnibus Ed Ray, saluda a los periodistas cuando, acompañado por las víctimas del secuestro en masa de escolares en julio, desfila por la calle principal de la ciudad. El pueblo celebró el retorno de los secuestrados con un banquete al aire libre y una entrega de premios.

Ex director de "Excelsior", de México, editará un semanario

México, D. F., agosto 23. (AP). El ex director del diario mexicano "Excelsior", quien fue destituido el mes pasado de su cargo, con el aparente impulso del gobierno, tiene la esperanza de lanzar un semanario independiente antes de que el presidente Luis Echeverría abandone el 1º de diciembre la presidencia. Julio Scherer García y sus colaboradores más allegados, quienes abandonaron el 8 de julio el edificio de Excelsior después de un enfrentamiento casi violento con miembros derechistas de la cooperativa periodística, también proyectan iniciar la publicación de un Diario Liberal nuevo, lo que está previsto para algún momento del año próximo.

El gobierno de Echeverría, que desmintió intensamente toda participación gubernamental en la destitución de Scherer, no ha bloqueado hasta el momento, según se informó, el nuevo emprendimiento periodístico. Pero la controversia en torno a Excelsior prosigue, no obstante, dominando el debate en numerosos círculos políticos e intelectuales aquí, mantenido en vigencia por las tensiones que rodean los últimos meses del gobierno de

Pasa a la página 42

Después del terremoto entran actividad rebeldes en Manila

Manila, agosto 23. (UPI). Los musulmanes rebeldes de la región de Mindanao y Sulú que luchan por la independencia entraron hoy en actividad después del terremoto que acaba de devastar a ese sector del sur de las Filipinas. Los rebeldes tendieron una emboscada a un pelotón del ejército en la que dieron muerte a un soldado e hirieron a otros

cinco, dijeron las autoridades militares. El martes pasado, un violento terremoto causó grandes destrozos en esa región así como en la ciudad de Cagayan de Oro, la población industrial de Iligán y la ciudad portuaria de Zamboanga.

La estación sismográfica de Manila registró 29 temblores después del terremoto del martes, el total de víctimas por el terremoto y la marejada que lo siguió fue de más de 8.000 a la

vez que 175.000 personas se quedaron sin techo.

Al mismo tiempo, poco después, la tormenta tropical Ellen azotó la parte norte de las Filipinas, pero los daños que causó fueron de poca importancia.

Las autoridades informaron que un camión del ejército con nueve soldados fue objeto de una emboscada en un camino al norte

Pasa a la página 28

Duelo en Brasil por muerte de ex presidente Kubitschek

Río de Janeiro, agosto 23 (Latin). Juscelino Kubitschek, el ex presidente brasileño muerto anoche a los 71 años de edad, será recordado siempre como el hombre que dio a su país una nueva y ultramoderna capital llamada Brasilia. Presidente entre 1956 y 1961, Kubitschek levantó esa ciudad en medio de la selva a un costo de 500 millones de dólares, sus edificios de vidrio y concreto representan ahora el sueño de un cirujano que convertido en político estaba obsesionado por el progreso.

Decidido a mejorar el nivel de vida de su pueblo, el fallecido presidente condujo a su país a través de grandes avances industriales, incluyendo la creación de

una floreciente industria automovilística, pese a que el costo de este avance fue alto en términos de endeudamiento externo y gran inflación.

Kubitschek no vio a Brasilia sólo como la capital administrativa y diplomática sino también como

Pasa a la página 9



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ANTI-NORCOREANOS. Seúl, Corea, agosto (AP). Obreros surcoreanos participan en Seúl en una manifestación contra Corea del Norte, por el ataque a un grupo de trabajo del comando de la ONU, que podaban un árbol en la zona de seguridad

conjunta en Panmunjon. Dos oficiales norteamericanos fueron muertos. Algunos carteles exhortan a Corea del Norte, a cesar en sus provocaciones bélicas. Otro dice: "Un perro rabioso merece palos".

al cerrar la edición